

ОТЗЫВ

**об автореферате диссертации Анны Игоревны Усковой
«Статус арго в английском языке и художественной речи», Воронеж,
2014, представленной на соискание ученой степени кандидата
филологических наук по специальности 10.02.04 – германские языки.**

Настоящий автореферат А.И. Усковой отражает основные результаты самостоятельного и творческого научного исследования, посвященного изучению одного из малоизученных пластов английского языка- арго, а также проблемам его функционирования в художественной речи. Актуальность и своевременность данной работы не вызывает сомнений, поскольку на сегодняшний день стилистически сниженная лексика, расширяя сферы своего функционирования, прочно вошла в речевой обиход. Более того, современные ученые единодушны в том, что в условиях демократизации языка различные социолекты все чаще оказывают влияние на литературную норму, что обуславливает растущий интерес исследователей к данной проблематике.

Автор диссертационного исследования обращается к важной проблеме выявления специфических черт арго как одного из проявлений национального английского языка а именно, А.И. Ускова анализирует содержание понятия "английское арго" и проблему выхода арго за рамки употребления криминальной субкультурой, детально изучает структурно-семантические и функциональные характеристики данного типа лексики, анализирует основные сферы функционирования английского арго: публицистические, песенные, художественные тексты, выявляет и описывает специфические особенности английского арго в каждой из данных сфер функционирования. Полагаем, что несомненным достоинством работы является предпринятая автором систематизация ситуаций общения, предполагающих использование данного социолекта. Вышесказанное позволяет сделать вывод о том, что материал диссертации имеет большую теоретическую и практическую значимость, может использоваться при разработке спецкурсов по лексикологии и стилистике английского языка, а также при написании пособий по данным дисциплинам.

Судя по автореферату, материал диссертации и полученные результаты соответствуют уровню кандидатской диссертации по специальности 10.02.04 – германские языки. Автореферат составлен с соблюдением установленных требований, отражает содержание диссертации. Основные положения, выносимые на защиту, представляют личный вклад соискателя в общую теорию английского языка. 12 опубликованных научных трудов автора свидетельствуют об активной апробации разработанной концепции.

Автореферат диссертации А.И. Усковой «Статус арго в английском языке и художественной речи» полностью отвечает квалификационным требованиям п. 9 положения ВАК Министерства образования и науки РФ. Автор заслуживает присуждения степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 - германские языки.

Ширяева Татьяна Александровна,
кандидат филологических наук, доцент,
заведующая кафедрой английского языка и профессиональной
коммуникации федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего профессионального образования
«Пятигорский государственный лингвистический университет»
357500, г.Пятигорск, пр.Калинина, 7
8(8793) 40-01-05
shiryaevat@list.ru
10 сентября 2014 г.

